



## 枣庄市市中区委常委会会议暨区委党的建设工作领导小组会议

## 省法院领导来枣庄市市中区调研诉前调解中心工作

□记者 刘正航  
本报讯 4月15日，区委常委会会议暨区委党的建设工作领导小组会议召开，传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神，学习贯彻落实习近平总书记重要指示精神，全面落实省委、市委党的建设领导小组会议要求，审议有关文件，研究部署全区党纪学习教育工作。区委副书记、区长韩耀辉主持会议并讲话。

会议强调，各级各部门要坚决扛起政治责任，科学稳妥推进巡察工作全覆盖，持续强化巡察与其他监督的协调协作，不断完善拓展巡察工作格局。要加强发现问题整改落实督查，建立问题清单、任

务清单、责任清单，健全完善相关责任体系和制度流程，确保覆盖巡察整改全周期，进一步做到件件有着落、事事有回音。要保持惩治腐败高压态势，强化重点领域、重点岗位特别是对国有企业“一把手”和领导班子的监督，深化以案促改、以案促治，彻底根除腐败滋生的土壤和条件，始终做到利剑高悬、震慑常在。

会议研究部署了市中区党纪学习教育工作，强调市中区党纪学习教育正式启动，要提高政治站位，深刻领会开展党纪学习教育的重大意义。开展党纪学习教育，是今年党建工作的一项重要任务，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措，是坚定理想信念、维护团结统一的必然要求，是提升党性修养、增强纪律意识的迫切需要，是激励担当作为、推动事业发展的重要保障。要抓住工作重点，高标准高质量完成党纪学习教育各项任务。要强化深度学习，把握精髓要义，引导组织党员原原本本学、逐字逐句学，准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求；要强化理解运用，做好培训解读，深入宣传《条例》修订的重要意义和主旨要义，教育引导党员干部把遵规守纪内化为日用而不觉的言行准则；要强化警醒自省，增强纪律意识，把典型案例作为党纪学习教育的“活教材”，让党员干部把“别人身上的教训”，变成“自己心中的敬畏”，持续增强党员干部“不想腐”的思想自觉。要精心组织实施，推动全区党纪学习教育走深走实。要扛牢政治责任，以更高标准、更严要求，学在先、作表率，推动党员、干部高质量完成党纪学习教育任务；要迅速启动实施，各级各部门各单位通过召开党委（党组）会议形式启动，基层党组织通过“三会一课”、主题党日等形式启动；要营造良好氛围，全面反映市中区党纪学习教育进展成效，大力宣传基层党组织和党员干部的好做法好经验，增强示范带动效应，着力营造浓厚氛围。

会议还研究了其他事项。

□特约通讯员 刘畅  
本报讯 4月17日，省法院审判委员会专职委员、一级高级法官高益民带队来枣庄市市中区调研诉前调解中心工作。市中区法院党组书记、院长于锡涛，市法院党组成员、副院长张显礼，区委副书记、区长韩耀辉，李家法、马军陪同。

## 枣庄市市中区委理论学习中心组进行集体学习

## 韩耀辉现场督导村级卫生室提升和城乡供水一体化工作

□记者 刘正航  
本报讯 4月15日，区委理论学习中心组进行集体学习，区委副书记、区长韩

耀辉主持，侯宗伟、孔祥君、邢军等理论中心组学习中心组成员参加。

会议集体学习了《习近平关于总体国家安全观论述摘编》《中华人民共和国安全生产法》《完整、准确、全面贯彻新发展理念做好新时代党的统一战线工作的重要

思想》《中国共产党统一战线工作条例》等内容。有关同志围绕学习内容，结合个人工作和思想实际作了交流研讨发言。

□特约通讯员 曲畅  
本报讯 4月14日，区委副书记、区长韩耀辉以“四不两直”的方式现场督导村级卫生室提升和城乡供水一体化工作，王宁参加。

韩耀辉一行先后来到永安镇蔡庄村、聂庄村、天桥村、刘屯村、西山阴村，光明路街道十里泉村，孟庄镇大郭庄村、黄山涧村实地督导。

## 枣庄市市中区委社会工作部揭牌成立

韩耀辉一行先后来到永安镇蔡庄村、聂庄村、天桥村、刘屯村、西山阴村，光明路街道十里泉村，孟庄镇大郭庄村、黄山涧村实地督导。

□特约通讯员 曲畅  
本报讯 4月14日，区委社会工作部揭牌仪式举行。市委社会工作部部长、市委“两新”工委书记刘侠，区委副书记、

区长韩耀辉出席并揭牌，区委副书记邢军主持仪式，李家法、王宁参加。

区委社会工作部是区委职能部门，加挂区委非公经济组织和社会组织工作

委员会牌子。组建区委社会工作部是贯彻中央机构改革决策部署，落实省市区委工作要求，深化党的社会工作机构职能体系改革的重大举措，对坚持和加强党对社会

工作的集中统一领导，进一步构建社会治理新格局、推进新时代社会主义现代化建设具有重要的现实意义和深远的历史意义。

在督导供水一体化工作时，韩耀辉实地查看并详细了解项目建设进度和推进中存在的困难、问题，现场研究解决措施，安排部署了下一步工作。他要求，各级各部门要高度重视供水安全工作，加强协作配合，形成工作合力，在保证工程质量、施工安全的前提下，积极抢抓有效施工期，全力加快建设进度，确保项目早竣工、早投用。要健全完善供水工程管理制度，加强水质管控，从小处着眼、细节入手，确保全流程水质安全，让群众喝上优质水、放心水。

## 大型黄河文化主题巡演“九曲黄河谣”枣庄站举行



4月14日，山东广播电视台电视综艺频道推出的大型黄河文化主题巡演“九曲黄河谣”枣庄站在东湖公园东广场成功举办，为市群众送来一场家门口的“文化大餐”。

演出汇集黄河文化歌谣、非遗传承、民间艺术等展演形式，同时还穿插着紧张刺激的抽奖和游戏环节，大家不仅收获了奖品更对黄河文化有了更深刻的了解。

(特约通讯员 刘畅 摄)

## 韩耀辉现场督导重点项目建设情况

□特约通讯员 刘畅  
本报讯 4月13日，区委副书记、区长韩耀辉现场督导重点项目建设情况，陈广夫、孙坤洋参加。

韩耀辉一行先后到山东永正汽车城项目、和锦金属包装材料生产项目、山东鲁之饮冷萃冻干咖啡生产制造项目、美康生物北方医疗产业园总部基地项目、恩埃斯年产1000台洁净机器人生产基地项目、航华中建材特种玻璃深加工建设项目，现场听取了相关工作汇报，了解了项目建设进展情况。

韩耀辉强调，各级各部门要锚定目标任务，加强统筹协调，优化工作流程，科学配置资源，力争分秒抢工期、精益求精保质量，确保高标准、高效率完成建设任务，全力推动项目早出形象、早见效益。要做好要素保障，主动靠前服务，加强协调对接，强化土地、资金、用工用房等要素保障，为加快项目建设落地保驾护航。要狠抓安全生产，始终保持“时时放心不下”的责任感，切实把安全生产的各项要求落实到每个环节、岗位、个人，牢牢守住安全生产底线。要强化生态文明建设政治责任，坚持管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保的理念，切实以高品质生态环境支撑市中高质量发展。

## 老工业区何以焕发“新质生产力”

记者 陈晨

草木萌发，春山可望，枣庄大地处处焕发着勃勃生机。

枣庄市市中区是一个因煤而兴、因煤而建的老工业区，过去很长时间都是依靠煤炭和水泥产业谋发展。而随着煤炭资源日益枯竭，转型突围迫在眉睫。

老工业区何以焕发“新质生产力”呢？

新质生产力是创新起主导作用，摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径，具有高科技、高效能、高质量特征，符合新发展理念的先进生产力质态。换言之，产业因“新”而活，城市向“新”而进。

就市中区而言，新质生产力成势处，高质量发展动力足。

**看工业领域——**

在枣庄新远大装备制造有限公司（以下简称“新远大装备”）生产车间内，工人们扫描一下产品编码，就实现智能化设备出库；生产

车间外，工人点击遥控器来为防爆锂电池单轨吊机车做测试，模拟煤矿井下辅助运输自动化作业。

这繁忙的生产背后，是产业核心竞争力在不断增强。

从新质生产力这个角度上讲，这是生产力现代化的具体体现，具有技术水平更高、质效更好、更可持续等显著特征。

“我们有两个全国唯一呢！”新远大装备销售副总龙说，一个是全国唯一的锂电矿用辅助运输设备产学研基地，一个是全国唯一室外大型试验线，总长度600米，最高点高差32米，仅用钢材就600多吨。

新远大装备一直以来以科研创新为引领，以智能绿色环保制造为导向，以解决煤矿井下辅助运输痛点为己任，形成了n项发明专利快速发展的全新格局，公司发展历程总结提炼为12315体系建设，即1个全国首台套、2个新

起点、3个标委会委员、15项国内同行业领先技术。

这些看似不起眼的数据，却是承载了新远人20多年的智慧创新的技术沉淀。

发展新质生产力需要坚持统筹兼顾、系统推进。纵观整个市中，新兴产业布局不足、总体创新能力不高等问题较明显。为解决这些问题，“新”是一把利剑，就是要加快新型工业化，发展新质生产力。

**看城市更新——**

位于市南工业区的枣庄应用技术职业学院建设现场，人来人往，机器轰鸣。目前，各项建设主体全部封顶，正在进行内部装修，确保6月份交付使用。

这所由北京凡华教育集团投资创办的职业院校，填补了市中区没有职业院校的空缺，更是让市南工业区这块老工业基地焕发新生。

预计，学院建成后将达到15000人全日制办学规模，同时配套建设一所中职学校6000人规模，可以为市中区和枣庄市新增21000个职业教育学位，为产业园区和各类企业每年输送5000名以上高素质技术技能人才，服务城市转型和产业发展。

曾经的市南工业区摇身一变成了产教融合职教园区，这也是市中区结合老城实际，统筹市南突破实施的重点工作之一，即规划建设的中兴科学城片区。

市中区作为枣庄市中心城区，上世纪六七十年代建设的62家市属国有企业，全部集中在市中区的市南工业区，曾经创造了枣庄市工业发展的辉煌。但由于多种原因，这些地方国企在2000年前后已基本实行关停并转，近6平方公里的工业园区和大部分老国企处于停滞状态。

为此，市中区坚持贯彻新发展理念，突破发展瓶颈，盘活存量资产，实现老工业区凤凰

涅槃、重塑辉煌，让中兴科学城片区成为产教融合、产教融合、科教融汇的新典范，极大地改观市南工业区的市容市貌，提升枣庄城市形象。

今年以来，市中区坚持“技术创新—成果转化—产业化”全链条布局，围绕“6+3”产业深入调研，建立科技项目储备库，挖掘优质科技项目，凝练形成关键技术清单。一大批项目在今后将集成推进一批创新水平高、产业带动性强、具有自主知识产权的成果产业化，这恰恰是市中区新质生产力快速涌动的表现。

新质生产力的“新”在于创新。作为老工业区的市中区，要紧紧抓住科技创新这个牛鼻子，强化科技引领、创新驱动，促进动力转换、结构优化，紧抓新质生产力发展机遇，为高质量发展蓄势赋能，促进新质生产力欣欣向荣。

(来源：大众日报客户端)